



Møteprotokoll

Grefsen menighetsråd

Møtedato: 10.06.2021 kl. 19:00

Møtested: Teams

Arkivsak: 19/00165

Til stede: Lise Hammergren, Arne Morten Holmeide, Ingrid Hernes, Linda Berntzen, Ole Herman Fisknes (fra og med sak 54/21), Tale Birkeland Hungnes, Tanja Helene Thorsen og Jan Olav Johannessen

Møtende
varamedlemmer:

Forfall: Sigmund Akselsen, Helene Laurvik, Ilse B. Medhus, Bente Jeanette Yndestad Bye og Inger Elisabeth Mørk Bjerke

Andre: Thor-André Holten

Protokollfører: Arne Morten Holmeide/Tore Hafnor

SAKSLISTE	Side
Godkjenning av innkalling og saksliste	
50/21 Godkjenning av innkalling og saksliste for menighetsrådsmøte 10.06.2021	2
Godkjenning av protokoll	
51/21 Godkjenning av protokoll fra menighetsrådsmøte 06.05.2021	2
Saker til behandling	
52/21 Felles konfirmantleir for Grefsen og Nordberg i samarbeid med KRIK.	2
53/21 Ansettelsesprosess sokneprest.	3
54/21 Forslag til ny organisering av Den norske kirke	4
55/21 Regnskap per april	5
56/21 Messehagel	5
57/21 Gjenåpning av Grefsen kirke etter pandemien.	6
58/21 Referat fra møte i fellesrådet og/eller hovedkomiteen.	6
59/21 Eventuelt.	7

Oslo, 24.08.2021

Lise Hammergren
Leder

Arne Morten Holmeide/Tore Hafnor
Sekretær

Godkjenning av innkalling og saksliste

50/21 Godkjenning av innkalling og saksliste for menighetsrådsmøte 10.06.2021

Behandlet av	Møtedato	Saknr
1 Grefsen menighetsråd	10.06.2021	50/21

Møtebehandling

Vedtak

Innkalling og saksliste er godkjent.

Godkjenning av protokoll

51/21 Godkjenning av protokoll fra menighetsrådsmøte 06.05.2021

Behandlet av	Møtedato	Saknr
1 Grefsen menighetsråd	10.06.2021	51/21

Møtebehandling

Vedtak

Protokoll er godkjent.

Saker til behandling

52/21 Felles konfirmantleir for Grefsen og Nordberg i samarbeid med KRIK.

Behandlet av	Møtedato	Saknr
1 Grefsen menighetsråd	10.06.2021	52/21

Møtebehandling

Kapellan Thor-André Holten presiserte at hensikten er å få bedre mulighet til å bygge relasjoner til konfirmantene - framfor å administrere. Dialog med KRIK som har kompetanse på store samlinger og videreføre samarbeid med Nordberg. Bidra til kontakt mellom ungdommene som kjenner hverandre, og skape forventninger og kontakt mot bl.a. studentmiljøer. Kristihimmelfartshelgen også som appetitt-vekker til sommerleirer av ulike slag. Bevare lokal profil på vårt konfirmantarbeid men etablere relasjoner ut. Kan KRIK lage ramme slik at vi kan bruke mer oppmerksomhet om innholdet? Det skal være nytt møte i morgen med Nordberg og KRIK hvor innspill fra menighetsrådet blir tatt hensyn til.

Fra menighetsrådet ble det uttrykt støtte men også noen bekymringer: Blir det for mange? Blir det ekskluderende for de som ikke er interessert i idrett? Det ble kommentert at vi er svært stolte av konfirmantarbeidet slik det nå er. Erfaringen er at det har stor betydning for unge i en viktig fase av livet. Klarer vi å holde på vårt særpreg - den lokale identiteten - uten at miljøet blir for elitistisk og ekskluderende?

Thor-Andre Holten kommenterte: Takket for refleksjoner fra menighetsrådet som vil tas med i det videre arbeidet. Effekten av å være mange forventes å være en styrke og en god opplevelse for konfirmantene. Ledertreningssamarbeid på tvers med litt størrelse gir lavere terskel for å bli med og å finne sin plass. F.eks. vil mulighet til å ha band på alle møtene bety mye for å etablere en god ramme for undervisning og innhold som våre folk vil stå for. Stordriftsfordeler knyttet til administrasjon - frigjør tid til å følge opp enkelte unge medarbeidere. Tror at vi fortsatt vil kunne ivareta lokal tilhørighet.

Enstemmig vedtak:

Grefsen menighetsråd stiller seg positiv til forslag om samarbeid.

53/21 Ansettelsesprosess sokneprest.

Behandlet av	Møtedato	Saknr
1 Grefsen menighetsråd	10.06.2021	53/21

Møtebehandling

Avskjedsgudstjeneste for Sigmund Akselsen blir søndag 26. september kl. 1100. Kapellan Thor-André Holten vil fungere som sokneprest inntil ny er ansatt. Tidligere sokneprest i Ullern vil vikariere som prest i Grefsen i samme periode. Ekstra menighetsrådsmøter i forbindelse med ansettelsesprosess: 17. august og 31. august.

Staben har formulert følgende egenskaper ved ny sokneprest som ønskelige og viktige:

- a. En reflektert og Jesus-sentrert forkynner som gjør troen livsnær og relevant.
- b. Utvikle frivilligheten i menigheten og motivere frivillige medarbeidere.
- c. En trygg sjelesørger med evne til å lytte og bidra til livsmestring.
- d. En dyktig leder som skaper et godt samarbeid og har evne til å ta gode beslutninger.
- e. Støtte opp om et variert gudstjenesteliv og videreutvikle det.
- f. Være fleksibel og ta ansvar for oppgaver som kan være uforutsette.
- g. Evne til å se nye muligheter i menighetsarbeidet og ta initiativ til å utvikle dette potensialet.

Menighetsrådet og staben ønsker sammen med den som blir tilsatt at dette skal være ideelle kjennetegn ved rollen som sokneprest i Grefsen - som vi sammen ønsker å strekke oss etter og bidra til. God personalledelse og samspill spesielt med daglig leder vektlegges særlig betydning. Utlysningsteksten bør utarbeides med utgangspunkt i eksemplet fra Bøler. Referanse til årsmelding (<https://kirken.no/globalassets/fellesrad/oslo/menigheter/grefsen/dokumenter/arsmote/grefsen%20menighets%20C3%A5rsmelding%202020%20med%20vedlegg.pdf>) bør inngå i utlysningen. Menighetsrådet vil at sokneprest skal være åpen for å vie likekjønnede.

Enstemmig vedtak:

- (1) Lise Hammergren og Arne Morten Holmeide gis i oppdrag å formulere innspill til prostens utgangspunkt i diskusjonen i menighetsrådet.
- (2) Lise Hammergren eller Jan Olav Johannessen deltar i ansettelseskomiteen.

54/21 Forslag til ny organisering av Den norske kirke

Behandlet av	Møtedato	Saknr
1 Grefsen menighetsråd	10.06.2021	54/21

Møtebehandling

Fra diskusjonen: Det ble sterkt understreket fra ALLE at kirkens ressurser først og fremst må ut blant folk - etablering av flere 'byråkratiske nivåer' kan få langvarige negative konsekvenser. Utredningen omhandler i liten grad situasjonen i de store byene. Utfordringen er å få til en samordning mellom bispedømmeråd og fellesråd. Derfor er det viktig for alle menighetene (i byer og i resten av landet) at administrasjon og ledelse i regi av menighetsrådene prioriteres framfor noe annet! Det er når prestene inngår i et team lokalt, med andre fagpersoner, frivillige og menighetsråd, at en kan få til fornyelse og vekst og utvikle kirken som folkekirke. Derfor bør arbeidsgiveransvar, forvaltning av kirkebygg osv. under en samlet ledelse. Utfordringen vil være å integrere det som i dag er av ressurser på fellesråd og bispedømmeråd, frigjøre ressurser og få til et godt samspill med biskopens rolle. Et

kjennetegn på at en lykkes vil være at alle menigheter har en attraktiv, velfungerende funksjon som daglig leder.

Diskusjonen om vår holdning til dette videreføres til høsten. Det kommer mer konkrete spørsmål fra Kirkerådet og høringsfrist er satt til 1. desember.

Vedtak

Tatt til orientering.

55/21 Regnskap per april

Behandlet av	Møtedato	Saknr
1 Grefsen menighetsråd	10.06.2021	55/21

Møtebehandling

Det er behov for en mobilisering for å kompensere for bortfall av leieinntekter og sikre finansiering av nødvendige investeringer. Se sak 57/21.

Vedtak

Tatt til orientering.

56/21 Messehagel

Behandlet av	Møtedato	Saknr
1 Grefsen menighetsråd	10.06.2021	56/21

Møtebehandling

Orientering v/sokneprest Sigmund Akselsen, i epost med bla. følgende info:

"Stoff Lucia med foring. Bredde 70 cm. Lengde 100 cm. Denne er i grønn, men på hvit blir symbolene korrigeret over til hva som er satt opp på hvit. Det er samme symbol både foran og på ryggsiden. Det følger med en lett understola med nakkekors i samme stoff som messehagelen, samt en oppbevaringspose i plast. Art. nr. 4375. Prisen blir kr. 14.200,- eks. mva. Kr. 17.750,- inkl. mva. Porto kommer i tillegg samt om dere ønsker en kraftig henger til messehagelen. Art.nr. 561. Håper tilbudet faller i smak. Hører fra deg om denne er som ønsket. Det er ca. 6

arbeidsukers leveringstid på denne. Det kan komme 3 uker i tillegg om bestillingen kommer inn i ferien da produksjonen er nedstengt."

Enstemmig vedtak

Saken følges opp til høsten.

57/21 Gjenåpning av Grefsen kirke etter pandemien.

Behandlet av	Møtedato	Saknr
1 Grefsen menighetsråd	10.06.2021	57/21

Møtebehandling

Det er allerede planlagt en rekke aktiviteter til høsten - hvordan kan vi i tilknytning til dette 'ramme inn' en krone-rullings aksjon og sende ut en forespørsel nå til Julemesse-komite, Liv og Røre, Kor, FS og andre? Tanja Thorsen, Lise Hammergren og Ingrid Hernes fra menighetsrådet ønsker å drøfte dette med staben - er det mulighet å bli med på stabsmøte onsdag morgen?

Enstemmig vedtak

Tanja Thorsen, Ingrid Hernes og Lise Hammergren drøfter med staben - hvordan vi i tilknytning til planlagte aktiviteter i august/september kan få til ulike former for kronerulling for å kompensere for tap av leieinntekter og finansiering av nødvendige investeringer.

58/21 Referat fra møte i fellesrådet og/eller hovedkomiteen.

Behandlet av	Møtedato	Saknr
1 Grefsen menighetsråd	10.06.2021	58/21

Møtebehandling

Revidering av budsjett. Godt arbeid av økonomidirektøren.. Vurdering av salg av kirker. Kirkemøte må vedta regler og vilkår for salg av kirker. Den grunnleggende tenkning er at menighetsrådet må fatte beslutning. Justering av personalreglement. Fellesrådet delegerer ansettelse av kirkeverge til hovedkomite. Trefoldighet, samarbeid med nabo: Deichman om uteområdet.

Vedtak

Tatt til orientering.

59/21 Eventuelt.

Behandlet av	Møtedato	Saknr
1 Grefsen menighetsråd	10.06.2021	59/21

Møtebehandling

Vedtak